

## 山东商务职业学院“四度”要求

# 让十九大精神在校园落地生根

本报记者 李楠楠 通讯员 成雪 张道

十九大胜利闭幕后,山东商务职业学院迅速行动、创新形式,在全校掀起了学习党的十九大精神热潮。按照学校党委统一部署,以学习有深度、教学有力度、传播有温度、践行有强度的“四度”总要求引领各项学习活动,构建全方位多角度不断线的学习模式,奏响学习贯彻十九大精神的“商务最强音”。

### 学习有深度:

#### 先学一步、学深一步,准确把握十九大精神

“十九大报告的题目‘决胜全面建成小康社会,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利’特别有深意,这里面有两个词要细细品味。”11月17日下午,山东商务职业学院学习中心座无虚席,烟台市委党的十九大精神宣讲团成员、烟台市委党校副校长臧德先教授正在给学校领导教师们上一堂深入学习深刻领会党的十九大精神专题辅导课。

“十九大报告的每一个字每一句话,都有大内容大文章,我们要用最‘新鲜热辣’的理论知识武装自己,辅导我们的学生准确把握党的十九大精神内涵,臧教授对‘小康社会’‘中国特色社会主义’的深刻解读,为我们的教学工作提供了更为丰富的理论支撑。”报告后,思政教学部负责人赵白玉主任的发言道出了现场聆听宣讲教师们的心声。

“十九大盛会闭幕当日,学院党委中心组迅速行动先学一步,集中学习党的十九大精神,

提出‘要让党的十九大精神冒着热乎气进全校领导干部、党员教师头脑’,并且第一时间就当前和今后一段时间学习宣传贯彻党的十九大精神进行部署。”学校党委书记耿建敏表示,学习宣传贯彻党的十九大精神,我们的党员干部责任重大,要发挥好“关键少数”的关键作用,要认真学习、带头学习,学深学透,以十九大精神为指引,紧密结合部门工作实际,谋划好当前尤其是2018年重点工作,写好奋进之笔,拿出得意之作,确保学校各项事业驶入发展快车道。

党的十九大结束以后,按照学校党委部署,山东商务职业学院将11月定为党的十九大精神学习月,正式下发了《关于深入学习宣传贯彻党的十九大精神实施意见》,全校15个教工党支部以“三会一课”“主题党日”为载体,通过研讨会、座谈会、专家讲座、观看视频等多种形式开展了80余场十九大精神专题学习活动,做到周周学习不断线。



承办全国粮食职业教指委教师交流暨商科委粮食研究部工作会议。

### 传播有温度:创新形式、激发热情,学习十九大精神全覆盖

“十九大并不是遥远不可触摸的,它与我们的生活息息相关,因为它我们的大学得以继续。”近日,在知行社十九大精神进课堂活动现场,建筑工程系大二学生李新建和同学们聊起心里话,教室里也不时传出热烈掌声。

在思政教学部的倡议和牵头下,该校学生理论类社团知行社组建了“十九大精神宣讲小队”,利用晚自习时间开展班级宣讲活动。目前,宣讲小队已进入30多个班级分享十九大故事,讲解十九

大精神。“他们举的例子就发生在我们身边,讲解接地气,大家都听得非常认真,没有想到学生也可以为十九大发声。”机电工程系大二学生孙宇昊忍不住为他们点赞。

创新形式,激发热情,学习十九大一个都不落是山东商务职业学院在学生中开展十九大精神学习的主旋律。

学校学生处组织同学利用“微弹幕”表白十九大,屏幕上密集弹出表白内容,大家的参与热情被极大地调动起来,累计有近万名同学参

与,发出十九大商务学子的“青春之声”。

此外,十九大党课专题培训、十九大收获演讲比赛、唱响国歌礼赞十九大、不忘初心传承经典诗词会、习近平的七年知青岁月主题班会、十九大图书推荐、十九大知识竞赛、十九大诵读团课、党的十九大精神学习会等一系列接地气的学习活动在系各部轮番开展,构建了多形式多途径多内容的学习阵式,保证了学生学习十九大精神全覆盖、无死角、不断线。



学习宣传贯彻党的十九大精神干部会议。

### 教学有力度:

#### 师生备课、集体备课,推动十九大精神进课堂

“同学们,我今天播报的热点关键词是‘新时代’,请登录班级QQ群,我的小组成员已经把十九大作业传到群文件,请大家在3分钟时间内完成并提交作业。”11月15日,2017级经济管理学系市场营销3班王学超同学在思政课上对十九大报告中的“新时代”内容进行手机线上答题,并分享了自己对“新时代”内涵的把握,同学们答题迅速认真,听得也是津津有味。

如何调动95后、00后学生学习十九大的主动性,让十九大精神进学生头脑?思政教学部的老师们想到的办法是开辟40分钟的“十九大内容热点播报”板块,前十分钟由学生授课,自己查阅资料、留作业、课堂小结,后三十分钟老师负责就该关键词进行系统梳理。

“真的是学到了心坎里。”

信息艺术系学生刘亚辉谈到学习感悟时兴奋地说,“如果不是亲自参与到授课环节,我们几乎不可能知道这么多内容细节,也不可能知道我们取得了多么伟大的成就,此生无悔如华夏,来生还来中华家,由衷感到自豪。”

师生集体备课只是思政课学习十九大精神的一小部分。十九大闭幕以来,学校思政部立即启动集体备课会,开辟“走进党的十九大”思政课专题板块。全体思政教师就落实十九大精神的热点、难点和重点,讲解的方式和途径,互动的内容和方法进行研讨交流,确保十九大精神及时准确全面地融入到思政课教学体系中。

思政教学部副主任姜强介绍,在今后的教学过程中,思政部还将继续探讨新的教学载体,让十九大精神扎根课堂。

### 践行有强度:内化于心、外化于行,让十九大精神落地生根

11月11日,在全民购物狂欢的日子里,2017山东省职业院校技能大赛(高职组)“电子商务技能”的竞技盛宴,正在山东商务职业学院体育馆精彩上演。

大赛当天,学校承办本次赛事的各个环节,得到了参赛师生的一致点赞。“商务承办的大赛,专业认真,温暖有爱,商务‘制造’,必是良心制作,我们在比赛中感受到的高质量的贴心服务,是商务师生践行十九大精神的最生动诠释。”活动当天,一名参赛指导教师在商务官方微信留言,对学校承办本次大赛的服务工作,以及学校学习宣传贯彻十九大精神的所见发表感悟留言。

践行十九大精神,山东商务职业学院师生有着自己的理解和行动。

“要全面深入领会党的十九大对管党治党的科学部署,持续推进‘两学一做’学习教育常态化制度化,建设过硬党支部,并以此为抓手,扎实推进学校优质高职院校建设。”10月28日16:00,学校党委书记耿建敏正在一号教学楼A301会议室,为会计系教工党支部成员上一堂主题为“深入学习贯彻党的十九大精神,以建设过硬党支部为抓手,扎实推进学校优质高职院校建设”的党课。“在教育、科研、服务、管理的岗位上,每个人把自己的本职工作‘做得更好’,就是践行十九大精神。”耿建敏说道,“正如习近平



承办2017年山东省技能大赛“电子商务技能”赛项。

总书记所说,我们‘不仅要有担当的宽肩膀,还得有成事的真本领’,本领如何练就,就是要实干,要下一番苦功夫,把自己的本职工作做出彩。”他语重心长地说道。

把本职工作做好做出彩,成为师生践行十九大精神的新的流行风。他们立足本职深耕细作,撸起袖子迎难而上,在一路奔跑新时代的途中收获着丰收与希望。

2017年10月30日,由学校牵头组建的“山东省粮食职业教育集团”被省教育厅评选为“山东省首批骨干职业教育集团”;10月30日至11月1日,承办全国粮食职业教指委教师交流暨商科委粮食研究部2017年工作会议;11月16日,加入烟台市学雷锋志愿服务总队,树立商务志愿服务品牌;11月14日至11月17日,荣获省“中国体育彩票杯”大学生体育联赛排球赛

乙组冠军;11月20日,在刚刚结束的为期25天的2017省技能大赛中,学校有11个项目杀出重围进入国赛选拔赛……

今天,踏上育人新征程,激流险滩并不会比来路少,教育发展不平衡不充分的问题尚未彻底解决。学校党委书记耿建敏表示,攻下这些激流险滩,需要每一位师生既有想干事、真干事的自觉,更有会干事、干成事的本领。“在刚刚结束的第44届世界技能大赛上,中国拿了30个奖牌,是我们整个职业教育的光荣,也是对十九大报告中提出的要大力弘扬劳模精神和工匠精神的生动注脚,希望我们高职学生精进技能,成长为掌握现代先进科学技术、在国际舞台上‘亮剑’,为国家争光的人才骄子,不辜负习近平总书记对青年人的殷切期望。”